
Poznati i dobro ugledni Tuzlak
Hajraga oženi sina jedinka Ab-
dulselama. Nekoliko dana na-

kon svadbe u pohode nevjesti Abazi
i zetu, te priki i priji Šemi odoše nev-
jestin otac Rišo, mati Badema i brat
Šahin, dadoše hediju, posjediše ko-

liko je adet da se posjedi u poho-
dima i vratiše se kući. Nakon toga,
rođaci i prijatelji mladoženjine i nev-
jestine familije takođe stadoše dola-
ziti u pohode s hedijama.
- Sine, nekako doznaj kada je i koju hediju
odnio u Hajraginu kuću onaj dženabet
Zaćir. Ja hoću da ti i ja nadmašimo Zaćira
u toj hediji, kaza jednoga dana šuster
Elmaz sinu Bešli.
Bešlo se potom nađe sa Šahmanom, koji
je, može se reći, službovao kod Hajrage
kao nabavljač, te Bešlo zamoli Šahmana
da za dobru nagradu uprati Zaćiragin
dolazak u Hajraginu kuću i donesenu
hediju.
Prođe nekoliko dana pa se Šahman opet
sastade sa Bešlom i reče mu: “Zaćirova
hedija je ova: mladoj svila za haljine,
mladoženji košulja i prsluk, a za kuću

Zaćir nije donio ništa od prostirke.”
Nakon tog saznanja Bešlo odleti do svoga
babe i bez daha mu pobroja Zaćirovu
hediju Hajragi. Elmaz dade sinu banku da
nagradi Šahmana za dojavu. Onda se
Elmaz spremi i sa sinom ode Hajragi.
“Bog ti dao svako dobro, Hajraga, da
dočekaš pa da i unuka oženiš”, govori
Elmaz predajući Hajragi hediju: nevjesti
svila za haljine i još svilena marama,
mladoženji košulja, prsluk i fes, a za kuću
fina serdžada.
Kod Hajrage Elmaz i Bešlo popiše po
fildžan kahve, a Hajraga i Elmaz popušiše
po cigaru i gosti ustadoše, uz novo
blagosiljanje.
- Bog vam dao svako dobro, Elmaze i
Bešlo, dođite mi i bez hedije, kaza
Hajraga ispraćajući goste na avlijskim
vratima.

Već sutradan neko pronese glas
tuzlanskom čaršijom da je Zaćir nadmašio
Elmaza u hediji koju su oni odnijeli u
Hajraginu kuću, te Elmaz pozva sina
Bešlu u svoju sobu.
- Tačno je, babo, ono što čaršja priča.
Zaćir je u Hajraginu kuću, uz ostalo, odnio
i ćilim. Šahmana je Zaćir potplatio da nam
slaže, pa je prešutio taj ćilim. Znaš šta,
babo, ovakve utakmice nećemo više
igrati, uvijek ćemo biti na gubitku, dobitnik
je samo onaj ko prima hediju, kaza Bešlo
i ode iz babine sobe.

***
Imenica hedija je u naš jezik ušla iz
turskog (hediye). Hedija znači – poklon,
dar (U cara ima kula blaga, alu mu je i
hedija draga; Prvo mi dajte hediju, pa
onda ću vas voditi na igralište i dati vam
loptu).
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